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CONSELHO PARTICIPATIVO MUCNICIPAL DO JABAQUARA

ATA DA REUNIÃO - CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO JABAQUARA 2023

ENDEREÇO: Avenida Eng. Armando Arruda Pereira, Nº 2314 – Térreo

DATA: 20/08/2024 HORÁRIO: 19:00HS

Reunião ordinária do Conselho Participativo Jabaquara. Participantes, assinaram lista de presença. E
Participaram representando a Subprefeitura Jabaquara, os Senhor Everson Luís de Almeida assessoria
de gabinete e lista de presença assinada Conselheiros(as), Maria de Lourdes, João das Virgens,
Ricardo Borges, Rosana Gonçalves de Lima Morais e André Bernardino da Conceição. Eu secretario
do CPM Ricardo Borges, falo sobre a ordem da reunião. Cumprimento todos e abro a sessão,
começando a nossa reunião do conselho participativo e informo que o subprefeito não pode estar hoje
por conta das agendas, mas ele está sendo representado aqui. A pauta da reunião será sobre a
inauguração da Genaro de Carvalho, obra que foi deliberada por este conselho participativo, onde o
secretário citou a importância desse projeto para região, e percebeu a satisfação das pessoas que
estavam lá na inauguração, visto que a comunidade realmente aprovou essa iniciativa, de ter uma área
de lazer de qualidade para a população, mas também viu que é preciso colocar algumas observações
das necessidades de complementação e alguns pontos específicos referentes a quantidades de
bebedouros, também o calçamento em pedra de brita que devem ser avaliado, pois penso que o ideal
sejam blocos Inter travados, e também sugeri uma comissão para acompanhar a destinação da
zeladoria do equipamento. Passando a palavra para o coordenador João das Virgens, cumprimenta
todos e reitera as palavras do secretário Ricardo Borges, e informa, que vendo alguns problemas que
estão acontecendo, traz algumas informações aqui para o conselho participativo, fala que pois esta
obra deliberada pelo conselho participativo e o projeto da Rua Genaro de Carvalho. Quero informar
inclusive que no próximo mês de dezembro, teremos nova eleição deste conselho participativo
Jabaquara, quem quiser ser candidato a conselheiro participativo, já poderá se inscrever. Conselheira
Dona Maria de Lurdes, cumprimenta todos e fala que hoje estamos aqui e agradecemos a vitória da
construção do parque, mas que foi, como eu posso dizer, uma aprovação do conselho participativo,
junto com a subprefeitura de Jabaquara, sem nós, não se consegue fazer nada, e nós, sem a prefeitura
também, não conseguimos fazer nada. Então, é uma união. E essa aprovação desse parque, para mim,
é uma força de que o conselho participativo precisa e deve lutar por mais conquistas, mais e mais.
Então, por isso que eu falo, que é força para que nós consigamos lutar por mais melhorias. Nós
estamos reivindicando também, que não pode cair no esquecimento, a construção de uma UBS no
Jardim Lourdes que fica localizada na rua Wilson Kawanami, esquina com a Rua Débora Pascoal.
Pedimos a melhoria do antigo Telecentro, a iluminação da quadra. Passando a palavra para o
conselheiro André Bernardino, cumprimenta todos, sinto-me aqui, lutando, sempre batalhando com
melhoria da Prefeitura do bairro e toda a extensão do Jabaquara, assim como a Lourdes citou aqui,
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ficamos felizes, de uma forma ou de outra, pela construção, realização do projeto esportivo que foi
aprovado por nós, se não houvesse a união, o povo fala que a união faz a força, mas eu falo o
contrário, a força faz a união. Com relação ao UBS, novamente, a demanda que nós viemos cobrando,
então eu peço que convoque um representante da Secretaria de Obras que ele se explique sobre o
HIS. Aproveito em relação a área de lazer, já pede bebedouros, precisa aumentar o número de
bebedouros pelo tamanho do espaço, então o número que tem é pouco, então precisamos ampliar e
assim por diante. A Conselheira Rosana Gonçalves, cumprimente a todos e relata que não houve
melhorias entre a nossa vistoria e a inauguração e espera providências. Eu Ricardo Borges secretario
de Conselho, Referente ainda a área da Genaro de Carvalho, vale informar que nós fizemos uma
inspeção antes da inauguração, vimos alguns detalhes e queremos constar em Ata, não contra o
projeto em si mas contra aquilo que a gente acha que ainda não está adequado e de acordo com aquilo
que foi licitado, vamos pedir o projeto e as planilhas daquilo que foi licitado para que a gente possa
conferir o que não nos agradou foi o fato da gente ter pedrisco, esperávamos que ali fosse um Inter
travado, pois pelo valor que foi deliberado era para fazer uma obra que não precisasse mais de reparo,
afinal de contas, foram 6 milhões, devemos acompanhar e cruzar as informações no que a construtora
entregou, e se está de acordo com o que foi licitado, não vamos aceitar qualquer coisa, e sim usar com
sabedoria e tirar melhor proveito e ver se eles entregaram ou não entregaram, isso cabe a nós cobrar e
se atende o projeto, para que a gente não precise fazer outra obra em cima de uma obra que se gastou
6 milhões, porque não tem muita lógica pensar agora em gastar mais dinheiro para o parque, uma
coisa que era para estar 100% então assim como o André falou, nós vamos esperar os reparos só que
agora a gente quer acompanhar, então vamos pedir aqui a planilha que foi licitada, outra coisa também,
é a respeito de quem vai cuidar desse parque porque a gente já esteve no parque, o coordenador João
esteve vistoriando como está o andamento e percebeu que já houve destruição, quebraram algumas
coisas, ou seja, se não tiver zeladoria, vamos precisar sempre de mais verba para manter este espaço,
e ficará muito mais caro. Fizemos uma reunião com o subprefeito anteriormente e ficou que o conselho
participativo deliberasse como iria ser o funcionamento e agora estamos propondo que a secretaria de
esporte cuide, porque ela tem verba para isso, senão daqui há seis meses a gente não tem mais
recursos e só ficaremos fazendo reparos repetidos. Passando a fala o coordenador de CPM Jabaquara
João das Virgens sou conselheiro presidente da mesa e eu estou aqui hoje para muita coisa,
principalmente para nossa comunidade é muito importante o conselho participativo, muita gente pensa
que não mas é muito importante para nosso bairro o que acontece. Eu quero fazer umas reclamações
aqui para o senhor Subprefeito, mas ele não está aqui, o representante dele na entrega do projeto,
informo que fiquei muito triste com o que aconteceu , só foi chamada uma conselheira para falar, não
concordo, deveria ter chamado todos os conselheiros porque nós estamos unidos, então, não existe um
conselheiro, são seis conselheiros, então, não foi legal o que aconteceu, eu acho que todos os
conselheiros deveriam ter voz, e também não apresentaram a placa dos conselheiros , com os nome
dos conselheiros, essa placa deveriam ter apresentado e quero que todos vocês sejam cientes do que
aconteceu a verba de seis milhões que o prefeito de São Paulo Ricardo Nunes enviou para todas as
trinta e duas subprefeituras, pra que cada conselho decidisse pra onde essa verba destinariam, e nós
estamos sentados nessa mesa aqui com subprefeito, e eu vou falar o que foi dito, que eu tinha um
projeto naquele espaço indiquei esses dois espaços que iam fazer seria na Rua da Mina e Genaro de
Carvalho, aí ele decidiu que não dava pra usar essa verba em dois lugares, que o projeto foi o conselho
aqui decidiu , e que esse projeto ia ser aprovado e adequado pra melhoria, implantou e examinado pelo
CPO, foi aprovado e está com esse projeto lá , então é tão importante que esse conselho seja
aprovado. Nesse conselho que eu fiz no bairro, eu visitei a 1ª e 2ª Subprefeitura, não existe um projeto
e que essa verba foi dedicada, igual ao do Jabaquara. Então, para nós, é um legado que o Conselho
vai deixar. E a gente não tem que fazer nada pensando em política, pensar no povo. Tive uma citação
ontem, dois dias, na 2ª, foi ontem, domingo ontem e hoje. Muitos moradores da comunidade, eu moro
na comunidade, eu moro lá dentro, e esse pessoal, todo mundo anda lá nesse bairro. E nós não vamos
deixar aquilo ali virar o que tem que virar, entendeu perde se o que foi feito. Deixar aquela bagunça
virar tudo, não. A sim não estou apontando ninguém, estou apenas ajudando, mandaram para mim que
estragaram, descargas, torneiras quebrada, brinquedo de cadeira quebradas, criança brincando com os
cadeiras aqui em dois, aparelho de cadeira ali que quebraram, cachorro na pista de caminhada, de
caminhada, bicicleta de caminhada, pessoas largando o pé no meu redor, claro que é hora de começar
agora, mas é hoje quem fiscaliza a subprefeitura, para cortar, porque nós somos da casa, então aquilo
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é importante para nós. O subprefeito coloca alguém que anda lá dentro e fica fiscalizando, até decidir
para onde vai, para quem vai tomar conta, quem fiscaliza. Não deixar ninguém virá bagunça. Fiscalizar
os banheiros, teve uma criança machucada. Eu secretário Ricardo Borges, retomo a palavra e passa
para a fala dos munícipes. A Munícipe senhora Rosemir, enfatiza a segurança e sinalização para a
organização do espaço da área de lazer na Genaro de Carvalho. Maria Cristina, afirma que mora
dentro da comunidade há 45 anos. Eu a minha irmã, Mariana, nascemos dentro da comunidade. Então
eu tenho que respeitar que eu moro ali há muitos anos. E a comunidade tem que falar assim. É nosso.
E esse conselho, eu vou pedir que nós sejamos fiscalizadores desse projeto, que é nosso projeto.
Conselheiro, você vem aqui por um amor ao próximo. A minha jornada é sua. Eu secretario, Só
reforçando, e a gente vê como é importante juntar esse equipamento, então principalmente a gente vai
reforçar o conselho gestor do parque, justamente para que a gente possa ter essas várias visões do
parque para melhoria, trazer o consegue, então é muito importante, porque a gente vai cancelando por
aquilo que é nosso. É muito bom, também na parte dessa reunião aqui, mas que ela possa se expandir
para a saúde e para outros para que a gente possa montar um conselho lá e a gente está cuidando,
está conversando com a sua prefeitura, está ajudando na gestão do parque. O Senhor coordenador de
CPM, só reforçando, e a gente vê como é importante juntar esse equipamento, então principalmente a
gente vai reforçar o conselho gestor do parque, justamente para que a gente possa ter essas várias
visões do parque para melhoria, trazer o consegue, então é muito importante, porque a gente vai
cancelando por aquilo que é nosso. É muito bom, também na parte dessa reunião aqui, mas que ela
possa se expandir para a saúde e para outros para que a gente possa montar um conselho lá e a
gente está cuidando, está conversando com a sua prefeitura, está ajudando na gestão do parque, vou
exigir, se eu tomar conta, nós tomamos, porque eu tenho a querer dizer, não existe ninguém que vai
impedir nós a união que faz a força. Ninguém vai impedir que nós o deixemos virar qualquer coisa. O
munícipe Flavio, Fala a da sugestão para que a Administração fique com as lideranças locais.
Assinaram a lista de munícipes participantes 8 pessoas. Todos estão cientes das próximas reuniões,
as quais deverão acontecer junto a Subprefeitura do Jabaquara (Térreo do Descomplica), nos meses e
dias aqui especificados: 17/09/2024 às 19:00hs. Nada mais havendo para se tratar, encerrou-se
reunião cuja Ata foi redigida e digitada por mim, Ricardo Borges (Secretário).
 
São Paulo, 20 de Agosto de 2024.
 
João das Virgens- Coordenador de CPM Jabaquara
Ricardo Borges de Oliveira - Secretária Geral do CPM Jabaquara
 

 
 

 

RICARDO ROMERO PRIETO 
COORDENADOR 
Em 29/10/2024, às 16:33.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código
verificador 113259847 e o código CRC E749198B.
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